
costapur F
Zusammensetzung:
100 ml sera costapur F enthalten:

Malachitgrünoxalat 0,18 g
Formaldehydlösung 5,95 g
Aqua purificata ad 100 ml

Nicht bei Tieren anwenden, die der Gewinnung von Lebensmitteln dienen.
Für alle Süßwasseraquarien. sera costapur F wird im Meerwasseraquarium von Algen und
Niederen Tieren nicht vertragen. Wir empfehlen eine Behandlung im Quarantänebecken.
Unter Verschluss und für Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren. Bei Raumtempe-
ratur (15 – 25 °C) und vor Licht geschützt aufbewahren.
Nach Ablauf des Verfallsdatums nicht mehr anwenden! 
Bei Anwendung von sera costapur F keine Fremdpräparate benutzen.
Hersteller: sera GmbH, Postfach 1466, D 52518 Heinsberg • Tel.: + 49 / 24 52 / 9 12 60

D  Gebrauchsinformation
sera costapur F • Wasseraufbereiter für Zierfische gegen Ichthyophthirius multifiliis und andere
Parasiten im Süß- und Meerwasseraquarium.
Dosierungsanleitung: Vor Gebrauch schütteln!
Normaldosierung: am 1. und 3. Tag 1 ml oder 22 Tropfen auf 40 l Aquarienwasser, in schweren
Fällen am 5. und 7. Tag nachdosieren.
sera costapur F erhalten Sie in 50-ml-, 100-ml- und 500-ml-Flaschen.
Achtung: Bei den 100-ml- und 500-ml-Flaschen ist der Spritzeinsatz nicht als Tropfer geeignet.
Eine leichte Temperaturerhöhung und gleichzeitige Durchlüftung beschleunigen den
Heilungsprozess. Während der Behandlung nicht über Kohle filtern und UV-Lampen ausschalten!
Nach Abschluss der Behandlung empfehlen wir, einen Teilwasserwechsel vorzunehmen
und/oder über sera super carbon zu filtern. Zur Stärkung der Widerstandskraft Vitaminkur mit
sera fishtamin durchführen.

Composition:
100 ml of sera costapur F contain:

malachite green oxalate 0.18 g
formaldehyde solution 5.95 g
aqua purificata ad 100 ml

Not to be used in conjunction with animals used for human consumption.
For all freshwater aquariums. sera costapur F should not be used in saltwater aquariums that
contain ornamental algae or invertebrates. When possible we recommend treating the animals
in a quarantine aquarium.
Keep under lock and key and out of reach of children and pets. Store at room temperature (15
– 25°C / 59 – 77°F) and away from light.
Do not use past the expiration of the “best before” date!
CAUTION: When applying sera costapur F do not use products manufactured by other companies.

US  Information for use
sera costapur F • Water treatment against Ichthyophthirius multifiliis and other parasites in
fresh- and saltwater aquariums.
Directions for use: Shake well before using!
Normal dosage: on the 1st and 3rd day add 1 ml or 22 drops for each 40 liters (10.5 US gal.) of
aquarium water, in severe cases dose again on the 5th and 7th day.
sera costapur F is available in 50 ml (1.7 fl.oz.), 100 ml (3.4 fl.oz.) and 500 ml (16.9 fl.oz.) bottles.
Attention: With 100 ml (3.4 fl.oz.) and 500 ml (16.9 fl.oz.) sizes the inverted nozzle cannot be used
as a dropper.
A slight increase in temperature and aeration at the same time will speed up the healing process.
During treatment remove filter carbon and switch off UV sterilizers!
After having finished the treatment we recommend conducting a partial water change and/or
filtering with sera super carbon. To help the fish increase their natural resistance to diseases,
sera fishtamin (fish vitamins) should also be used.

Composition :
100 ml de SERA costapur F contiennent :

oxalate de vert malachite 0,18 g
solution de formaldéhyde 5,95 g
eau purifiée ad 100 ml

Ne pas utiliser sur des animaux destinés à la consommation.
Convient à tous les aquariums d’eau douce. Dans les aquariums d’eau de mer, SERA costapur F
n’est pas supporté par les algues et les invertébrés. Nous conseillons un traitement dans des
bassins de quarantaine.
Conserver bien fermé et tenir hors de portée des enfants et des animaux domestiques.
Conserver à température ambiante (15 – 25°C) et à l’abri de la lumière.
Ne plus utiliser après la date limite d’utilisation !
Ne pas utiliser SERA costapur F avec d’autres produits étrangers.
Distributeur : SERA France SAS, 14 Rue Denis Papin, F 68000 Colmar • Tél. 03 89 20 80 60 
Fabriqué en Allemagne

F  Information mode d’emploi
SERA costapur F • Traitement de l’eau contre l’Ichthyophthirius multifiliis et d’autres parasites
dans les aquariums d’eau douce et d’eau de mer. 
Mode d’emploi : Agitez avant emploi !
Dose normale : le 1er et le 3 ème jour, 1 ml ou 22 gouttes pour 40 l d’eau d’aquarium, dans 
les cas sévères, rajouter une dose le 5 ème et le 7 ème jour.
SERA costapur F est disponible en flacons de 50 ml et en bouteilles de 100 ml et 500 ml.
Attention : Pour les bouteilles de 100 ml et 500 ml le pulvérisateur ne peut pas faire office de
compte-goutte.
Une légère augmentation de la température ainsi qu’une aération simultanée accélèrent 
la guérison. Au cours du traitement de l’eau ne pas filtrer à travers du charbon et éteindre la
lampe UV !
Après traitement de l’eau, changer une partie de l’eau et/ou filtrer à travers du SERA super car-
bon. Pour renforcer la résistance des poissons faire une cure de vitamines avec SERA fishtamin.

Samenstelling:
100 ml sera costapur F bevatten:

malachietgroenoxalaat 0,18 g
formaldehydeoplossing 5,95 g
aqua purificata ad 100 ml

Niet gebruiken bij dieren, die voor consumptie bestemd zijn.
Voor alle zoetwateraquariums. In het zeewateraquarium is sera costapur F schadelijk voor
algen en lagere dieren. Wij adviseren in dit geval behandeling in een quarantainebak.
Afgesloten en ontoegankelijk voor kinderen en huisdieren bewaren. Bewaren bij kamertem-
peratuur (15 – 25 °C) en beschermd tegen licht.
Na het verstrijken van de houdbaarheidsdatum niet meer gebruiken!
Tijdens het gebruik van sera costapur F geen producten van een ander fabrikaat toepassen.

NL  Gebruikersinformatie
sera costapur F • Verzorgingsmiddel tegen Ichthyophthirius multifiliis en andere parasieten in
zoet- en zeewateraquariums.
Gebruiksaanwijzing: Voor gebruik schudden!
Normale dosering: op de 1ste en 3 de dag 1 ml of 22 druppels per 40 liter aquariumwater, in erns-
tige gevallen op de 5 de en 7 de dag een extra dosis geven.
sera costapur F is verkrijgbaar in 50 ml, 100 ml en 500 ml flessen.
Let op: Bij verpakkingen van 100 ml en 500 ml is het spuit-inzetstuk niet geschikt als druppelaar.
Een lichte verhoging van de temperatuur en ventilatie bevorderen het genezingsproces.
Tijdens de behandeling niet over kool filteren en UV-lampen uitschakelen!
Na beëindiging van de behandeling adviseren wij het water gedeeltelijk te verversen en/of via
sera super carbon te filteren. Om de weerstand te doen verhogen kunt u met sera fishtamin
een vitaminekuur doen.

con il SERA super carbon. Per aumentare le difese immunitarie nei pesci consigliamo una cura
di vitamine con il SERA fishtamin.
Da non somministrarsi ad animali destinati all’alimentazione umana.
Per tutti gli acquari d’acqua dolce. Il SERA costawert non è tollerato da alghe superiori e inverte-
brati in acqua marina e perciò consigliamo di effettuare il trattamento nella vasca di quarantena.
Conservare in un armadietto chiuso e lontano dalla portata dei bambini e degli animali dome-
stici. Conservare a temperatura ambiente (15 – 25 °C) e al buio.
Dopo la scadenza non deve essere più utilizzato!
Il SERA costawert non può essere usato unitamente a prodotti di altre marche.
Importato da: SERA Italia s.r.l., Via Gamberini 110, 40018 San Pietro in Casale (BO)

I  Informazioni per l’uso
SERA costawert • Biocondizionatore per l’acquario d’acqua dolce e marina.
Istruzioni per l’uso: agitare prima dell’uso!
Dosaggio normale: 1 ml o 22 gocce per ogni 40 litri d’acqua dell’acquario sia il 1° che il 3° gior-
no; in casi gravi ripetere il dosaggio il 5° e 7° giorno.
Il SERA costawert è disponibile in confezioni da 50 ml, 100 ml e 500 ml.
Attenzione: nei flaconi da 100 ml e 500 ml il beccuccio non è utilizzabile come contagocce.
Un leggero innalzamento della temperatura e un contemporaneo aumento dell’aerazione sono
consigliabili. Durante il trattamento è indispensabile togliere il carbone attivo dal filtro e spe-
gnere le lampade UV (= germicide)!
Dopo il trattamento consigliamo di effettuare un cambio parziale dell’acqua e/o filtrare l’acqua

Composición:
100 ml de SERA costapur F contienen:

oxalato de malaquita verde 0,18 g
solución de formaldehído 5,95 g
aqua purificata ad 100 ml

No usar en animales destinados a la alimentación.
Para todo tipo de acuarios de agua dulce. SERA costapur F no es tolerado por las algas e inverte-
brados en acuarios de agua salada. Recomendamos el tratamiento en un acuario de cuarentena.
Mantener cerrado y fuera del alcance de los niños y animales de compañía. Conservar a tempe-
ratura ambiente (15 – 25 °C) y protegido de la luz.
¡Después de caducada la fecha, no usar!
No deben utilizarse productos de otros fabricantes durante la aplicación de SERA costapur F.

E  Información para el usuario
SERA costapur F • Tratamiento contra el Ichthyophthirius multifiliis y otros parásitos en acua-
rios de agua dulce y salada.
Instrucciones de uso: ¡Agítese antes de usar!
Dosis normal: añadir el primer y el tercer día 1 ml o 22 gotas por cada 40 litros de agua de acua-
rio; en casos graves, repetir la dosis al quinto y séptimo día.
SERA costapur F se vende en botellas de 50 ml, 100 ml y 500 ml.
Atención: Las botellas de 100 ml y 500 ml no son aptas para ser usadas como cuentagotas.
Un ligero aumento de la temperatura y una aireación simultánea favorecen el proceso curativo.
Durante el tratamiento, ¡apague las lámparas UV y no filtre con carbón!
Terminado el tratamiento, ha de realizarse un cambio parcial del agua y/o una filtración con
SERA super carbon. Para reforzar la resistencia a las enfermedades se recomienda una cura vita-
mínica con SERA fishtamin.

Composição:
100 ml de SERA costapur F contém:

oxalato de verde de malaquite 0,18 g
solução de formaldeído 5,95 g
água destilada qb para 100 ml

Não deve ser usado em animais destinados a consumo humano.
Para todos os aquários de água doce. SERA costapur F não é tolerado, em aquários marinhos,
por algas ou invertebrados. Recomendamos, nestes casos especiais, o tratamento em aquários
de quarentena.
Mantenha fechado à chave e fora do alcance das crianças e animais de estimação. Guardar à
temperatura ambiente (15 – 25 °C) e longe da luz.
Por favor não usar após a data “Consumir de preferência antes de”!
Durante a aplicação do SERA costapur F, não use produtos de outras marcas.

P  Instruções para utilização
SERA costapur F • Tratamento contra Ichthyophthirius multifiliis e outros parasitas em aquá-
rios de água doce e salgada.
Instruções para utilização: Agite bem antes de usar!
Dose normal: no 1º dia e no 3º adicione 22 gotas ou 1 ml por cada 40 litros de água do aquário,
em casos mais graves repita a dose ao 5º e ao 7º dias.
SERA costapur F apresenta-se em embalagens de 50 ml, 100 ml e 500 ml.
Atenção: As embalagens de 100 ml e 500 ml não estão munidas de conta-gotas.
Um leve aumento, simultaneamente da temperatura e do arejamento, acelera o processo de
cura das doenças. Durante o tratamento retire o carvão do filtro e desligue a lâmpada Ultra-
violeta!
Depois de terminado o tratamento, recomendamos uma mudança parcial de água e a utilização
do SERA super carbon. Para aumentar a resistência às doenças, utilize o complexo vitamínico
SERA fishtamin (cura com vitaminas).

Sammansättning:
100 ml sera costapur F innehåller:

Malakitgröntoxalat 0,18 g
Formaldehydlösning 5,95 g
Destillerat vatten upp till 100 ml

För alla sötvattensakvarier. Alger och lägre djur i saltvattensakvarier tål inte sera costapur F. Vi
rekommenderar en behandling i ett karantänakvarium.
Förvaras oåtkomligt för barn och husdjur. Förvaras vid rumstemperatur (15 – 25 °C) och skyd-
dat för ljus.
Efter bäst-före datumet bör preparatet ej längre användas.
Använd inga andra fabrikat än seras vid användning av sera costapur F.

S  Produktinformation
sera costapur F • Preparat för akvariefiskar mot Ichthyophthirius multifiliis och andra parasi-
ter i söt- och saltvattensakvarium.
Bruksanvisning: Omskakas före användning!
Normaldosering: dag 1 och 3 tillsätt 1 ml eller 22 droppar per 40 l akvarievatten. Vid svåra fall,
efterdosera på dag 5 och 7.
sera costapur F finns i 50 ml-, 100 ml- och 500 ml-flaska.
OBS: 100 ml- och 500 ml-flaskan är inte lämpliga som droppflaska.
Om du höjer temperaturen något och samtidigt sörjer för en bra vattencirkulation tillfrisknar
fiskarna fortare. Filtrera ej via aktivt kol under behandlingen och stäng av UV-lampor!
Efter behandlingen rekommenderar vi ett delvattenbyte och/eller filtrering via sera super car-
bon. För att stärka fiskarnas motståndskraft ges en vitaminkur med sera fishtamin.

Koostumus:
100 ml sera costapur F:ää sisältää:

malakiittivihreä oxalaatti 0,18 g
formaldehydiliuos 5,95 g
aqua purificata ad 100 ml

Ei saa käyttää elintarvikkeiksi tarkoitetuille eläimille.
Sopii kaikkiin makeavesiakvaarioihin. Merivesiakvaarion levät ja selkärangattomat eivät siedä
sera costapur F:ää, joten suosittelemme lääkitystä karanteeniakvaariossa.
Säilytettävä lukitussa paikassa lasten ja lemmikkien ulottumattomissa. Säilytettävä huoneen-
lämmössä (15 – 25°C) ja valolta suojattuna.
Alä käytä tuotetta “parasta ennen” päiväyksen jälkeen!
Käyttäessäsi sera costapur F:ää ei saa samanaikaisesti käyttää muiden valmistajien tuotteita.

FI  Käyttöohje
sera costapur F • Vedenhoitoaine Ichthyophthirius multifiliistä ja muita loisia vastaan makea- ja
merivesiakvaariossa.
Käyttöohjeet: Ravista hyvin ennen käyttöä!
Normaaliannostus: lisää ensimmäisenä ja kolmantena päivänä 22 tippa tai 1 ml jokaista akvaarion
40 vesilitraa kohden. Vaikeammissa tapauksissa kuuri uusitaan viidentenä ja seitsemäntenä päivänä.
sera costapuria F on saatavana 50 ml, 100 ml ja 500 ml pulloissa.
Varoitus: 100 ml ja 500 ml pullojen kaatonokkaa ei voi käyttää tippa-annostukseen, vaan
annostukseen käytetään millilitroja.
Pieni lämpötilan nostaminen ja ilmastus samanaikaisesti nopeuttavat paranemisprosessia.
Lääkityksen aikana älä suodata aktiivihiilen läpi. Sammuta UV lamput!
Lääkekuurin jälkeen suosittelemme osittaista vedenvaihtoa ja/tai suodattamista sera super car-
bon läpi. Kalojen vastustuskyvyn nostamiseksi suosittelemme sera fishtamin vitamiinikuuria.

Sammensætning:
100 ml sera costapur F indeholder:

malachitgrynoxalat  0,18 g
formaldehydopløsning 5,95 g
aqua purificata ad 100 ml

Må ikke anvendes til dyr, der bruges i fødevarer.
Velegnet i alle ferskvandsakvarier. sera costapur F er i saltvandsakvariet skadeligt for alle alger
og laverestående dyr. Vi anbefaler en behandling i et karantæneakvarium.
Opbevares utilgængeligt for børn og husdyr. Opbevares mørkt og ved stuetemperatur (15 –
25°C).
Efter udløb af holdbarhedsdatoen må det ikke anvendes mere!
Ved anvendelse af sera costapur F må der ikke bruges andre fremmede fabrikater samtidigt.

DK  Brugsinformation
sera costapur F • Plejemiddel til prydfisk imod Ichthyophthirius multifiliis og andre parasitter i
fersk- og saltvandsakvariet.
Brugsanvisning: Rystes før brug!
Normal dosering: 1 og 3 dag tilføres 22 dråber eller 1 ml. pr. 40 ltr. vand. I svære tilfælde behand-
les der igen på 5 og 7 dag.
sera costapur F findes i 50 ml, 100 ml, og 500 ml flasker.
Pas på: Ved 100 ml og 500 ml flasker er tuden ikke egnet til at give dråber.
En let temperaturforøgelse og samtidig gennemluftning fremmer helingsprocessen. Under
behandlingen må der ikke filtreres over kul og UV-lampen skal være slukket!
Efter endt behandling anbefaler vi et delvist vandskift og/eller at filtrere over sera super car-
bon. For at styrke modstandskraften, gives vitaminkur med sera fishtamin.
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Összetétel:
100 ml sera costapur F tartalmaz:

malachit-zöldoxalát 0,18 g
formaldehydoldat 5,95 g
aqua purificata ad 100 ml

Ne használja élelmezési célokra tartott allatoknál.
Tengeri akváriumban a sera costapur F-t nem viselik el az algák és más alacsonyabb rend˚ álla-
tok. Ajánlott a kezelést karantén medencében elvégezni.
Lezárva és gyerekektıl és háziállatoktól elzárva tárolni. Szobahımérsékleten (15-25 °C) és
fénytıl védett helyen tárolni.
A lejárat dátuma után ne használja!
A sera costapur F használata közben ne használjon más gyártótól származó terméket.

H  Felhaszn·l·si inform·ciÛ
sera costapur F • Gyógyszer dÌszhalak számára Ichthyophthirius multifiliis és más élısködık
ellen az édes-és a tengervÌzi akváriumban.
Használati információ: Használat elŒtt felrázandó!
Normál adagolás: Az elsŒ és a harmadik napon 1 ml-t, vagy 22 cseppet adagolni 40 l akvári-
umvízhez, súlyos esetekben az ötödik és a hetedik napon utánadagolni.
A sera costapur F-t 50 ml-es, 100 ml-es és 500 ml-es kiszerelésben kapható.
Figyelem: a 100 ml-es és 500 ml-es üvegeken lévŒ zárókupak nem alkalmas csepegtetŒnek.
Csekély hŒmérsékletemelkedés és ezzel egyidej˚ átszellŒztetés meggyorsítja a gyógyulási
folyamatot. A kezelés folyamán nem szabad aktív szenes sz˚rést alkalmazni!
A kezelés befejezése után végezzünk részleges vízcserét, vagy sz˚rjük át a vizet sera super car-
bon. Az ellenállóképesség erŒsitése érdekében végezzünk sera fishtaminnal vitaminkúrát.

ÓÓyyííèèååóóçç::

100ml sera costapur F dåñéY÷ïõí:

dñÜóéíïò ïîáëéêüò ìáëá÷ßôçò 0,18g
äéÜëõìá öïñìáëäåûäçò 5,95g
ádïóôáãìYíï íåñü Yùò 100ml

ÌÌççíí  ôôïï  ÷÷ññççóóééììïïddïïééååßßôôåå  ããééáá  ææppáá  ddïïõõ  ddññïïïïññßßææïïííôôááéé  ããééáá  ááííèèññppddééííçç  êêááôôááííÜÜëëùùóóçç..

Ìdïñåß íá ÷ñçóéìïdïéçèåß óå üëá ôá åíõäñåßá ãëõêïy íåñïy. Óôá èáëáóóéíÜ åíõäñåßá ôá ïdïßá

dåñéY÷ïõí äéáêïóìçôéêP Üëãç P áódüíäõëá äåí ådéôñYdåôáé ç ÷ñPóç ôïõ. ’Ïôáí åßíáé äõíáôü óáò

óõóôPíïõìå íá ôï ÷ñçóéìïdïéåßôå óå îå÷ùñéóôü åíõäñåßï.

ÁÁddïïèèççêêååyyóóôôåå  ôôïï  óóåå  êêëëååééääùùììYYííïï  ííôôïïõõëëÜÜddéé  ììááêêññééÜÜ  ááddüü  ddááééääééÜÜ  êêááéé  êêááôôïïééêêßßääééáá  ææppáá..  ÖÖõõëëÜÜîîôôåå  ôôïï  ôôååóóôô  óóåå

èèååññììïïêêññááóóßßáá  ääùùììááôôßßïïõõ  (15-25°C) êêááéé  ááddïïööyyããååôôåå  ôôççíí  ááddååõõèèååßßááòò  YYêêèèååóóçç  ôôïïõõ  óóåå  ççëëééááêêüü  ööùùòò..

Dáñáêáëïyìå ìçí ÷ñçóéìïdïéåßôå ôï dñïúüí ìåôÜ ôçí çìåñïìçíßá ëPîçò!

’Ïôáí ÷ñçóéìïdïéåßôáé sera costapur F äåí dñYdåé íá ÷ñçóéìïdïéåßôáé dñïúüíôá ádü Üëëïõò

êáôáóêåõáóôYò.

GR ÃÃååííééêêYYòò  DDëëççññïïööïïññßßååòò
sera costapur F • ÈÈååññááddååõõôôééêêPP  ááããùùããPP  ååííÜÜííôôééáá  óóôôïï lchthyophthirius multifiliis êêááéé  ÜÜëëëëáá  ddááññÜÜóóééôôáá

ååííõõääññååßßùùíí  ììåå  ããëëõõêêüü  PP  ááëëììõõññüü  ííååññüü..

ÏÏääççããßßååòò  ÷÷ññPPóóççòò:: ÁíáêéíPóôå êáëÜ dñéí ádü ôç ÷ñPóç!

ÊáíïíéêP äïóïëïãßá: ôçí 1ç
êáé 3ç

çìYñá dñïóèYóôå 22 óôáãüíåò P 1ml ãéá êÜèå 40 ëßôñá íåñïy

åíõäñåßïõ, óå óïâáñYò dåñédôpóåéò ådáíáëÜâåôå ôçí 5ç
êáé 7ç

çìYñá.

Ôï sera costapur F äéáôßèåíôáé óå óõóêåõáóßåò ôùí 50ml, 100ml êáé óå öéÜëç ôùí 500ml.
DDññïïóóïï÷÷PP:: óôéò óõóêåõáóßåò ôùí 100ml êáé ôùí 500ml ôï áêñïöyóéï äåí ìdïñåß íá ÷ñçóéìïdïéçèåß ãéá

óôáãïíüìåôñï.

ÌéêñP áyîçóç ôçò èåñìïêñáóßáò êáé êáëP ïîõãüíùóç ôïõ íåñïy ådéôõã÷Üíïõí ôç äéáäéêáóßá ôçò

èåñádåßáò. ÊáôÜ ôç äéÜñêåéá ôçò èåñádåßáò ádïìáêñyíåôå ôïí Üíèñáêá êáé êëåßóôå üëïõò ôïõ

ádïóôåéñùôYò UV!

Ìå ôçí ïëïêëPñùóç ôçò èåñádåßáò óáò óõìâïõëåyïõìå íá êÜíåôå ìåñéêP áëëáãP ôïõ íåñïy êáé/P

dñïóèYóôå óôï ößëôñïõ Üíèñáêá sera super carbon. Ãéá íá áõîPóåôå ôçí áíôßóôáóç óôéò áóèYíåéåò

÷ñçóéìïdïéåßôå dÜíôá âéôáìßíåò sera fishtamin.

Sk3ad:
100 ml SERA costapur F zawiera:

szczawian zieleni malachitowej 0,18 g
roztwór formaldehydu 5,95 g
woda destylowana dope3nienie do 100 ml

Nie mo¿e byæ stosowany dla zwierz1t przeznaczonych do konsumpcji dla ludzi.
Do wszystkich akwariów s3odkowodnych. SERA costapur F nie powinno byæ u¿ywane w akwa-
riach z morskπ wodπ z ozdobnymi algami i bezkrÍgowcami. Z tego wzglêdu chore ryby powinny
byæ leczone w osobnych zbiornikach.
Trzymaæ w zamkniêciu pod kluczem i z dala od dzieci i zwierz1t. Przechowywaæ w tempera-
turze pokojowej (15 – 25°C) z dala od úwiat3a.
Nie mo¿e byæ u¿ywany po up≥ywie daty wa¿noœci!
Podczas stosowania SERA costapur F nie mog1 byæ stosowane preparaty innych producentów.
Wy31cznie dla zwierz1t!

PL  Informacje o zastosowaniu
SERA costapur F ≠ Kuracja wodna dla ryb ozdobnych przeciwko Ichthyophthirius multifiliis oraz
innym paso¿ytom w akwarium s3odkowodnym i morskim.
Instrukcja stosowania: Wstrz1sn1æ przed u¿yciem!
Zwyk3e dozowanie: w pierwszym i trzecim dniu dodaj 22 kropli lub 1 ml na ka¿de 40 litrów wody
w akwarium, w niektórych przypadkach zastosuj ponownie pi1tego i siódmego dnia.
SERA costapur F jest dostêpny w butelkach o pojemnoœci 50 ml, 100 ml, i 500 ml.
UWAGA! W pojemnikach 100 ml i 500 ml koñcówka wylotowa nie mo¿e byæ u¿ywana jako kro-
plomierz.
Lekkie podwy¿szenie temperatury wody w akwarium i jednoczesne jej napowietrzanie dzia3a
wspomagaj1co w procesie leczenia ryb. Podczas leczenia usuñ filtr wêglowy i wy31cz oœwietle-
nie UV!
Po zakoñczeniu leczenia zalecamy czêœciow1 wymianê wody i/lub filtracjÍ przez SERA super
carbon. W celu wzrostu odpornoœci na choroby, powinna byæ przeprowadzona kuracja wita-
minowa przy pomocy SERA fishtamin.

Bile˛imi:
100 ml sera costapur F:

malachite green oxalate 0,18 g
formaldehyde solution 5,95 g
aqua purificata ad 100 ml iÁerir

Besin maddesi yap˝m˝nda kullan˝lan hayvanlar iÁin kullan˝lmaz.
Tüm tatl˝su akvaryumlar˝ iÁindir. sera costapur F, deniz akvaryumlar˝ndaki yosun ve
omurgas˝zlar iÁin uygun olmayabilir. Bu nedenle, tedavinin bir karantina akvaryumunda uygu-
lanmas˝n˝ öneririz.
Çocuklar˝n ve ev hayvanlar˝n˝n ula˛amayaca˝ bir yerde ve kilitli olarak saklay˝n. Oda s˝cak-
l˝˝nda (15 – 25 °C) ve karanl˝kta muhafaza ediniz.
Son kullanma tarihinden sonra kullan˝lmaz!
sera costapur F kullan˝m˝ süresince ba˛ka firmalar˝n ürünlerini kullanmay˝n˝z.

TR  Kullan˝m bilgileri
sera costapur F • Sü düzenleyicisi ilaÁ Ichthyophthirius multifiliis (Beyaz Benek hastal˝˝na) ve
dier parazitlere kar˛˝ tatl˝ su ve deniz su akvaryumda.
Kullanma talimat˝: Kullanmadan önce iyice Áalkalay˝n˝z!
Normal Doz: 1inci ve 3üncü gün 22 damla veya her 40 litre iÁin 1 ml ekleyin, ˛iddetli vakalarda
5inci ve 7inci gün dozu tekrarlay˝n.
sera costapur F, 50 ml, 100 ml ve 500 ml’l˝k ˛i˛elerde sat˝lmaktad˝r.
Dikkat: 100 ml ve 500 ml’lik ˛i˛elerde, dozaj˝ damla deil, ml hesab˝yla uygulay˝n˝z.
Hafif bir ˝s˝ art˝˛˝ ve havaland˝rma, iyile˛me sürecini h˝zland˝r˝r. Tedavi esnas˝nda kömürle fil-
treleme yapmay˝n˝z ve UV ˝˛˝klar˝n˝ kapat˝n˝z!
Tedavinin bitiminden sonra suyun k˝smen dei˛tirilmesini ve/veya sera super carbon ile fil-
trelemenizi öneririz. Hastal˝klara kar˛˝ direncin artt˝r˝lmas˝ iÁin, sera fishtamin ile vitamin kürü
uygulanmal˝d˝r.

ÑÑîîññòòààââ::

100 ìë SERA êêîîññòòààïïóódd  F ñîäådæàò:

ìàëàõèòîâûé çåëåíûé îêñàëàò 0,18 ã

dàñòâîd ôîdìàëüäåãèäà 5,95 ã

äèñòèëëèdîâàííó˛ âîäó íà 100 ìë

ÍÍåå  ïïddèèììååííÿÿòòüü  ääëëÿÿ  ææèèââîîòòííûûõõ,,  ïïddååääííààççííàà÷÷ååííííûûõõ  ääëëÿÿ  ïïîîòòddååááëëååííèèÿÿ  ââ  ïïèèùùóó..

Äëÿ âñåõ ïdåñíîâîäíûõ àêâàdèóìîâ. ¬îäîdîñëè è áåñïîçâîíî÷íûå æèâîòíûå â ìîdñêîì

àêâàdèóìå íå ïådåíîñÿò SERA êêîîññòòààïïóódd  F. Ìû dåêîìåíäóåì, ïîyòîìó, ïdîâîäèòü ëå÷åíèå â

êà‡íòèííîì àêâàdèóìå.

ÕÕddààííèèòòüü  ççààêêddûûòòûûìì,,  ââ  ííååääîîññòòóóïïííîîìì  ääëëÿÿ  ääååòòååéé  èè  ääîîììààøøííèèõõ  ææèèââîîòòííûûõõ  ììååññòòåå..  ÕÕddààííèèòòüü  ïïddèè

êêîîììííààòòííîîéé  òòååììïïååddààòòóóddåå  (15 – 25° C), ââ  ççààùùèèùùååííííîîìì  îîòò  ññââååòòàà  ììååññòòåå..

Íå èñïîëüçîâàòü ïîñëå èñòå÷åíèÿ ñdîêà ãîäíîñòè!

Íå ïdèìåíÿòü âìåñòå ñ SERA êêîîññòòààïïóódd  F àíàëîãè÷íûå ñdåäñòâà ädóãèõ ôèdì-ïdîèçâîäèòåëåé.

GGUUSS    »»ÌÌÒÒÚÚÛÛÍÍˆ̂ËËˇ̌  ÔÔÓÓ  ÔÔËËÏÏÂÂÌÌÂÂÌÌËË˛̨
SERA êêîîññòòààïïóódd  F (SERA costapur F) • ÊÊîîííääèèööèèîîííåådd  ääëëÿÿ  ààêêââààèèóóììííîîéé  ââîîää˚̊  ïïddîîòòèèââ  èèõõòòèèîîôôòòèè--

ddèèóóññàà  ììóóëëòòèèôôèèëëèèèèññàà  èè  ääddóóããèèõõ  ïïààddààççèèòòîîââ  ââ  ïïddååññííîîââîîääííîîìì  èè  ììîîddññêêîîìì  ààêêââààddèèóóììåå..

ÓÓêêààççààííèèÿÿ  ïïîî  ïïddèèììååííååííèèîî:: ïådåä ïdèìåíåíèåì âçáîëòíóòü!

Îáû÷íàÿ äîçèdîâêà: â 1-é è 3-é äåíü äîáàâèòü 1 ìë èëè 22 êàïëè ñdåäñòâà íà êàæäûå 40 ë

àêâàdèóìíîé âîäû, â òÿæåëûõ ñëó÷àÿõ ïîâòîdèòü äîçó íà 5-é è 7-é äíè.

SERA êêîîññòòààïïóódd  F èìååòñÿ â ïdîäàæå â 50-ìë-, 100-ìë- è 500-ìë-áóòûëî÷êàõ.

ÂÂííèèììààííèèåå:: íà áóòûëî÷êàõ åìêîñòüp â 100 ìë è 500 ìë àydîçîëüíàÿ íàñàäêà íå èñïîëüçóåòñˇ

êàê ïèïåòêà.

Ëåãêîå ïîâûøåíèå òåìïådàòódû è îäíîâdåìåííàˇ à˝àˆèˇ óñêîdÿåò ëå÷åáíûé ïdîöåññ. Âî

âdåìÿ ëå÷åíèÿ íå ñëåäóåò ôèëüòdîâàòü óãëåì, ‡ óëüòdàôèîëåòîâûå ëàìïû ñëåäóåò

âûêëp÷èòü!

Ìû dåêîìåíäóåì ïî îêîí÷àíèp îádàáîòêè ïdîèçâåñòè ÷àñòè÷íóp ñìåíó âîäû è/èëè ïdîôèëü-

òdîâàòü ïîñdåäñòâîì SERA ññóóïïåådd  êêààddááîîíí  (SERA super carbon). Äëÿ óêåïëåíèˇ èììóíèòåòà

˚á ïîèçâåñòè ëå˜åíèå âèòàìèíàìè ñ ïîìî˘ü˛ SERA ôôèè¯̄òòààììèèíí (SERA fishtamin).

Sloûení:
100 ml sera costapur F obsahuje:

malachitov˝ oxalát 0,18 g
formáldehydov˝ roztok 5,95 g
aqua purificata ad 100 ml

Nepouûívejte u zví¯at urËen˝ch ke konzumaci.
sera costapur F je vhodn˝ pro vöechna sladkovodní akvária. Nepouûívat v mo¯skÈm akváriu, kde
se pÏstují niûöí ûivoËichovÈ a ¯asy. DoporuËujeme provedení lÈËebnÈ k˘ry v karantÈnÏ.
Skladovat pod zámkem a chránit p¯ed dÏtmí a domácími zví¯aty. Skladovat v temnu p¯i poko-
jovÈ teplotÏ (15 – 25°C).
Nepouûívat po uplynutí lh˘ty trvanlivosti!
P¯i pouûití p¯ípravku sera costapur F nepouûívejte p¯ípravky jin˝ch v˝robc˘.
Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora

CZ  InformaËnÌ popis
sera costapur F • LÈËivo pro okrasnÈ rybky proti Ichthyophthirius (bílÈ teËky) v sladkovodním
a mo¯skÈm akváriu.
InformaËní popis: P¯ed pouûitím zat¯epat!
Dávkování: 1. a 3. den 1 ml nebo 22 kapek na 40 l vody v akváriu. V tÏûsích p¯ípadech 5. a 7. den
opakovat.
sera costapur F je k dostaní v provedení: obsah 50 ml, 100 ml a 500 ml.
Pozor: U balení 100 ml a 500 ml dávkovací nástavec nenahrazuje kapátko!
Míra je uvedena na uzávÏru. Mírnym zv˝öením teploty, ca. o 2° C a zesílenym vzduchováním se
nÏkolikrát znásobí úËinek lÈku! BÏhem lÈËby nefiltrovat p¯es aktivní uhlí, vypnout UV-lampu!
Po ukonËení lÈËby doporuËujeme Ëást vody vymÏnit nebo p¯efiltrovat p¯es sera super carbon.
⁄spÏönou pomocí k dokonalÈ rekonvalescenci je vitamínová k˘ra se sera fishtamin. Provedení
dle návodu u sera fishtamin.

Sestava:
100 ml pripravka sera costapur F vsebuje:

malahit zeleno-oksalat 0,18 g
formaldehidna tekoËina 5,95 g
destilirana voda ad 100 ml

Ne uporabljati pri ûivalih, ki so namenjene za prehrano.
Za vse sladkovodne akvarije. Alge in nevretenËarji v akvarijih z morsko vodo sredstva sera
costapur F ne prenaöajo. PriporoËamo zdravljenje v karantenskem akvariju.
Hranite dobro zaprto in izven dosega otrok in domaËih ûivali. Shranite pri sobni temperaturi
(15 – 25°C) in zaöËitite pred svetlobo.
Po preteku roka trajanja ne uporabljajte veË!
Pri uporabi sredstva sera costapur F ne uporabljajte izdelkov drugih firm.
Zastopnik za SI: HP Hobby Program d.o.o., 2311 HoËe

SI  Navodilo za uporabo
sera costapur F • Pripravek za okrasne ribe proti Ichthyophthirius-u multifiliis in proti drugim
zajedavcem v sladkovodnem in v morskem akvariju.
Uporaba: Pred uporabo pretresti!
Normalno doziranje: 1. in 3. dan damo 1 ml ali 22 kapljic na 40 l akvarijske vode, v teûkih prime-
rih postopek 5. in 7. dan ponovimo.
sera costapur F dobite v stekleniËkah po 50 ml, 100 ml in 500 ml.
Opozorilo: Pri stekleniËkah s 100 ml in 500 ml vloûek ni primeren za kapalko.
Z rahlim zviöanjem temperature in istoËasnim prezraËevanjem boste pospeöili proces zdravl-
jenja. Med zdravljenjem ne filtrirajte preko oglja in izklopite UV-ûarnice!
Po konËanem zdravljenju priporoËamo delno menjavo vode in/ali filtriranje preko sera super
carbon. Za veËanje odpornosti priporoËamo vitaminsko kuro s pripravkom sera fishtamin.
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